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Údaje z prieskumu
• Obdobie prieskumu: február/marec 2024

• Počet účastníkov: 101 firiem

• Percentuálne zastúpenie

17 %; obchod

40 %; služby

17%; 100-249 zamestnancov

53 %; 1-99 zamestnancov

30 %; 250 zamestnancov alebo viac

podľa sektorov

44 %; priemysel

podľa počtu zamestnancov

Prieskum konjunktúry 2024
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1. sekcia
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lokálnych 
podmienok

Nedostatok 
kvalifikovanej sily 

Úseky prieskumu

3. sekcia

Prieskum konjunktúry 2024



Ako hodnotíte súčasnú hospodársku situáciu na 
Slovensku?

Hospodárska situácia a očakávania
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Ako hodnotíte perspektívu slovenskej ekonomiky
v porovnaní s predchádzajúcim rokom?

Hospodárska situácia a očakávania
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24%
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42%
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Ako hodnotíte súčasnú situáciu vo Vašej branži?
Hospodárska situácia a očakávania
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Ako hodnotíte perspektívu vo Vašej branži 
v porovnaní s predchádzajúcim rokom?

Hospodárska situácia a očakávania
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Ako hodnotíte súčasnú hospodársku situáciu 
vo Vašej firme?

Hospodárska situácia a očakávania
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Aká bude hospodárska situácia vo Vašej firme v 
porovnaní s predchádzajúcim rokom?

Hospodárska situácia a očakávania
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Ako sa zmení Váš obrat v tomto roku 
v porovnaní s tým prechádzajúcim?

Hospodárska situácia a očakávania
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Ako sa zmení počet Vašich zamestnancov 
v porovnaní s predchádzajúcim rokom?

Hospodárska situácia a očakávania
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Ako sa zmenia Vaše investičné náklady v tomto 
roku v porovnaní s predchádzajúcim?

Hospodárska situácia a očakávania
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O koľko percent očakávate pravdepodobné 
zvýšenie nákladov na pracovnú silu v tomto roku? 

        
         
       

Hospodárska situácia a očakávania
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4,32%

7,00%

9,30%

7,80%
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Kde vidíte najväčšie riziká v hospodárskom vývoji 
Vašej spoločnosti v nasledujúcich 12 mesiacoch?
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Hospodárska situácia a očakávania

57%

13%

33%

50%

56%

57%

26%

35%

49%

52%

57%

58%
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Hospodársko-politické rámcové podmienky

Pracovné náklady
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Prieskum konjunktúry 2024



Hospodárska politika
Kvalita lokálnych podmienok
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1,63

3,56

3,72

3,86

3,91

3,95

4,24

1,54

3,28

3,57

3,96

3,34

3,71

3,54

1,74

3,17

3,49

3,32

3,21

3,47

3,22

1,00 1,50 2,00 2,50 3,00 3,50 4,00 4,50

Členstvo v EÚ

Účinná verejná správa

Transparentnosť pri verejnom
obstarávaní

Politická a sociálna stabilita

Právna istota

Predvídateľnosť hospodárskej
politiky

Boj proti korupcii, kriminalite

2024 2023 2022



Financie
Kvalita lokálnych podmienok
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2,65

3,26

3,34

3,59

3,10

3,04

3,43

3,18

3,17

3,64

1,00 1,50 2,00 2,50 3,00 3,50 4,00

Finančné podmienky

Daňový systém a daňová správa

Daňové zaťaženie

Prístup k štátnym podporným
prostriedkom a podporným

prostriedkom z EÚ

2024 2023 2022



Ekonomické prostredie
Kvalita lokálnych podmienok
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2,59

2,61

3,05

2,61

2,78

3,25

2,56

2,80

3,16

1,00 1,50 2,00 2,50 3,00 3,50

Platobná morálka

Kvalita a dostupnosť lokálnych
dodávateľov

Podmienky pre výskum a rozvoj

2024 2023 2022



Pracovný trh
Kvalita lokálnych podmienok
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2,83

3,23

3,24

3,29

3,35

3,53

3,80

2,78

2,93

3,14

2,97

3,39

3,35

3,78

2,72

3,11

2,99

2,77

3,40

3,33

3,88

1,00 1,50 2,00 2,50 3,00 3,50 4,00 4,50

Produktivita a výkonnosť
zamestnancov

Pracovné náklady

Akademické vzdelanie

Kvalifikácia zamestnancov

Systém odborného vzdelávania

Flexibilita pracovného práva

Dostupnosť kvalifikovanej pracovnej
sily

2024 2023 2022



Infraštruktúra
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Kvalita lokálnych podmienok

2,23

2,45

2,82

3,14

1,00 1,50 2,00 2,50 3,00 3,50

Komunikácia

Dodávky energie

Doprava, transport, logistika

Digitalizácia verejnej správy

2024



Vybrali by ste si dnes Slovensko znovu ako cieľovú 
krajinu pre svoju investíciu?    
          

Kvalita lokálnych podmienok
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81,2% 82,5%
79,4%

81,4%

75,0%

18,8% 17,5%
20,6%

18,6%

25,0%

2020 2021 2022 2023 2024

áno nie
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Aké účinky má súčasný nedostatok 
kvalifikovaných pracovníkov vo Vašej 
spoločnosti?
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Nedostatok kvalifikovanej sily

56%

54%

39%

35%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Zvýšenie mzdových nákladov

Obmedzenie priebežnej výroby /
poskytovania služieb

Odmietnutie dodatočných objednávok

Redukcia plánovaných investičných zámerov



Aké opatrenia ste prijali alebo plánujete prijať na 
zmierňovanie následkov nedostatku 
kvalifikovaných pracovníkov?
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Nedostatok kvalifikovanej sily

40%

37%

21%

39%

50%

50%

33%

37%

38%

40%

51%

55%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Rozšírenie príplatkov a odmien (fringe benefits)

Zdvihnutie miezd nad trhový priemer

Zvýšené využívanie dočasných pracovníkov

Intenzívnejšia spolupráca so vzdelávacími inštitúciami

Rozšírenie kontinuálneho vzdelávania vo firme

Zvýšená automatizácia a digitalizácia

2024
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Web: https://slowakei.ahk.de/

Web: https://www.fsok.sk/

Web: http://www.sohk.sk/

Web: https://camit.sk/

Kontakt

Web: https://sweden.sk/Web: www.advantageaustria.org/sk

Web: https://www.netherlandschamber.sk/
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